



# “老师打骂学生”拍摄者被威胁？官方回应： 涉事老师停职校长免职 拍摄者“肯定受保护”

央视评论

## 老师羞辱学生“配读书吗” 该问问自己“配教书吗”

2月28日，一段湖南湘潭某小学教师殴打辱骂学生的视频在网络传播。湘乡市教育局当晚通报称，视频内容属实，已暂停涉事教师工作并责令其接受调查，同时安排专业人员对学生进行心理辅导，后续将对涉事教师按照相关规定严肃处理。

视频显示，这名老师是在办公室辅导学生数学作业。正常情况下，老师看到学生数学题目做不出来，着急上火在所难免，适当教育几句也可以理解。出发点是好的，不代表手段方式就可以简单粗暴。这名老师扯头发、掌掴、推搡、言语辱骂等行为，显然越过了一般训诫的红线。小女生被推得站都站不稳，头被拽着来回晃，脸上的表情明显局促；哭了之后，还被呵斥“别哭了，安静一会”；男生的作业本被直接扔飞在地，脸被掐得通红。这些画面外人看了都觉得心疼，更不用说孩子的父母。“我打死你，你瞎是吧，你配读书吗？”“说话啊，你这个蠢货。”这样的话从老师嘴里说出来更是格外刺耳，这到底是在辅导作业还是发泄个人情绪？如此体罚很可能给孩子带来身体和心理的双重伤害，还可能导致孩子产生厌学情绪，甚至留下终身都抹不去的阴影。

在办公室众目睽睽之下，这名老师毫不避讳、毫无顾忌地打骂学生，往小里说，是教育方法有问题，缺乏科学教育的手段，工作能力有问题。孩子学习的过程，本身就是犯错的过程；不是每个孩子都能不教而会、一点就通，辱骂殴打对学生的学学习更不一定产生积极作用；往大里说，打骂孩子，既是师德严重失守，也违反未成年人保护法。

令人惊讶的还有，办公室其他老师不但劝解和制止，还威胁孩子不要哭。无论是老师的言行，还是整个办公室环境，都反映出该校在师德建设方面存在问题，难道对羞辱体罚学生已经习以为常？

学习差的孩子该教育，言行失当的老师更该反思。老师教给孩子的不只是知识，还有言传身教的品行，用暴力手段教育孩子不是真正负责任的表现。手中有戒尺，不能没分寸。没有一个孩子不配读书，倒是随意羞辱打骂孩子的老师，该想一想自己配不配教书育人。

### 事件回放

#### 学生不会做题遭老师打骂

网络传播的视频主要有三段，每段3分钟左右。视频场景为教师办公室，几名教师围坐在一个烤火炉旁边，学生将作业交到老师身边。一位穿棕色羽绒服的女老师训斥一名小学生模样女生。“最小的得数是几？说话啊？把谁变成4？说话啊！”老师显得情绪很激动，一边说一边巴掌掴向女孩的脸，女孩身体倾斜，稳住了后，老师又说：“我打死你，你瞎是吧，把8变成多少？读书，你配读书吗？”

女孩开始抽泣。旁边穿白衣服的女老师说：“某某，不要哭脸，忍住。你再说我就要告你状了。”视频中响起了眼保健操的广播声。随后，又有一个男孩过来交作业，穿棕色羽绒服的老师先用男孩的作业打了女孩一下，看了作业后，又掐男孩的脸，“最小的得数是几？告诉我，是多少？”随后把男孩作业扔到地上。男孩退后，穿棕色羽绒服的女老师又扯着女孩的头发来回撞，最后把她的本子甩到地上。女孩跑去捡本子，之后哭了起来。白衣服女老师对女孩说：“别哭了，安静一会，看我也要告状了。”

之后男孩过来交作业，穿棕色羽绒服的老师批改完后，直接把男孩作业丢地上。女孩则在一旁继续修改，一边写一边抽泣。

另外的视频也是穿棕色羽绒服的老师对女孩咆哮。其批改作业的内容有“十分之三变成小数是多少？你这个蠢货。”“啊，说话啊，十分位……我是问你数位啊，说！”

有家群聊聊天记录显示，涉事学校为湘乡市栗山镇金泉学校，涉事女孩是小学六年级的孩子，穿棕色羽绒服的老师为数学老师，白衣服老师为语文老师兼班主任。聊天还称，涉事教师平时喜欢打人，学校曾有男孩子被逼得跳楼。不过，湘乡市市委宣传部有关负责人表示，该校有学生跳楼情况不属实。  
据澎湃新闻



该老师掐男生的脸



该老师用手掌往女生脸上推  
(图源：视频截图)

2月28日，一段湖南湘潭市教师因学生不会做题而对其殴打辱骂的视频在网上传播。

昨天，湘潭市有多人发出截图称，拍摄这段视频的老师可能被威胁了，此事引发关注和热议。对此，湘潭市教育局回应称：不实，公安机关已介入，涉事学校校长被免职，拍摄者“肯定受保护”。

相关截图显示，有人对一名老师表示，“希望你能为你的前途着想”，并称“你发布出去的那个视频，你以为对你有好处吗？校长今天跟你说的，你都没有听进去吗？不要盲目害了我们学校……你不用管那么多别人的事情，管好你自己的饭碗就行了，只要你把视频删掉，校长愿意今年帮你转正”。

还有群聊截图显示，有林姓老师称，拉群想跟人商量“关于庞姓老师拍到李老师教育学生的视频这件事”，并表示“为人教师，今天是李老师说话不当，本校会处罚李老师”。

昨天，记者发现，发布“老师辱骂学生”视频的账号已经设置为私密账号。

随后，记者联系上湘潭市教育局。办公室工作人员回复称，市教育局非常重视这事，涉事老师已停职，公安部门也已介入调查，省、市教育部门工作人员也已经赶到现场。

对于视频拍摄者被威胁这件事，教育部门正进行跟进调查了解，如网络所反映的情况属实，拍摄视频的是涉事学校老师，那么市教育局肯定会保护该老师，不会进行处理，其发布视频让各界进行监督，也是出于好意，同时也欢迎社会各界对老师们进行监督。

有温度 有深度 有态度  
2024年正在订阅  
全年定价：360元 单份零售价：2元

周一至周六出版  
每期8~12版  
节假日休刊  
全年预计290期



发行热线：63735555  
招商热线：67826122  
邮发代号：77-13

打开抖音扫一扫  
打开微信扫一扫  
有个性 有品位

重庆晨报，你的新闻早餐。  
拿得起放不下  
独爱晨报味道

区块链 超级黄金周 杭州亚运会闭幕  
川渝一家亲 数字货币  
人工智能医疗 双节重庆

重慶晨報